–Jesus reviveu e Ele renova a nossa vida -     
Pr. Abram de Graaf

Palavras – chaves: Ressurreição de Cristo, Renovação, Reconciliação com Deus, Justiça.
Domingo 17 CdH
P. 45. Que importância tem para nós a ressurreição de Cristo? 
R. Primeiro: pela ressurreição, ele venceu a morte, para que nós pudéssemos participar da justiça que ele conquistou por sua morte.
Segundo: nós também, por seu poder, somos ressuscitados para a nova vida.
Terceiro: a ressurreição de Cristo é uma garantia de nossa ressurreição em      glória.

Texto: domingo 17 CdH

Leitura: Colossenses 3
Irmãos,

Hoje quero pregar sobre a ressurreição de Cristo. Isso foi um fato importante na história do mundo, e também na vida da Igreja. A ressurreição de Cristo mudou o mundo, pois depois da ressurreição muitas pessoas acreditaram nisso e começaram a visitar a igreja e servir Cristo; a vida na igreja mudou também: antes, no Antigo Testamento, o povo de Deus se reunia na sinagoga aos sábados, mas depois as pessoas se reuniram na igreja aos Domingos. Não mais no sábado, mas no Domingo, pois foi no Domingo que Cristo foi ressuscitado e se reuniu com seus alunos; e as igrejas celebraram este fato da ressurreição cada vez de novo no dia de Páscoa. 

A páscoa foi a primeira festa na história da igreja. A festa mais antiga. Ainda mais antiga do que a festa de Natal. E foi uma verdadeira festa. Antigamente a congregação se reunia bem cedo na igreja no dia de Páscoa; Ainda de madrugada; e no momento que o sol nascia, o culto começava e terminava com a celebração da Santa eia em memória de Cristo. E os membros não saíam da mesa, mas ficavam para comer juntos. 

No dia da páscoa a congregação se reunia e os membros ficavam juntos. Foi uma verdadeira festa. Também para os membros novos, pois no dia de Páscoa eles faziam a sua profissão de fé e foram admitidos na igreja. A vida nova com Cristo começava no dia de Páscoa. Isso é a conseqüência da ressurreição de Cristo. JESUS REVIVEU E ELE RENOVA A SUA VIDA. Quero explicar isso. 

Bom Irmãos,
Que importância tem para NÓS a ressurreição de Cristo? O que isso significa para você? Que Cristo subiu do sepulcro e venceu a morte? O que isso significa para a sua vida? Isso muda a sua vida? Não te dá uma outra visão em respeito à vida? Isso não é a maior descoberta que um homem pode fazer neste mundo?

Vivemos num mundo, em que a ciência está num nível alto. Especialmente a ciência médica. Várias pessoas vão cada dia ao seu laboratório para fazer exames. Elas analisam o sangue de outras pessoas; estão pesquisando outros antibióticos, que poderão curar uma doença; encontram novos remédios; fazem novas descobertas.

A ciência médica é muito importante neste mundo e recebe muito dinheiro para fazer o seu trabalho. Mas, a maior descoberta, que o homem poderia fazer é descobrir que Jesus Cristo já fez todo trabalho; ele já conseguiu o que muitas pessoas estão procurando: VENCER A MORTE. ISSO Cristo já estabeleceu: Ele VENCEU a morte e subiu do sepulcro. Ele fez isso. Sem médico; sem remédios, sem aquelas máquinas caríssimas para re-animar pessoas. Nada disso! Cristo acordou do seu sono da morte, se levantou e saiu do sepulcro, como você sairá desta igreja depois deste culto. Ele procurou os seus alunos, falou com eles e comeu com eles. Tudo o que aconteceu não foi muito normal, e especialmente isso é não muito anormal. Pois Cristo estava morto... Horrivelmente morto; ele estava deitado no sepulcro... Sem mover nada. Não saia uma respiração da sua boca; as pálpebras dele não se moviam; o sangue não fluía em seu corpo; o corpo estava pálido, morto. Mas depois de três dias isso mudou: as pálpebras moveram, os seus olhos se abriram, ele respirou, se levantou e saiu do sepulcro. E desde aquele momento a novidade corre pelo mundo: JESUS CRISTO SAIU DO SEU SEPULCRO! ELE ESTA VIVO!!

E agora, tantos séculos depois, faço esta pergunta a vocês: O QUE ISSO SIGNIFICA PARA VOCÊS? Posso dar uma resposta? Isso significa que Cristo VENCEU A MORTE! E a consequência disso é que Cristo nos deixa participar da justiça, que ele conquistou por sua morte. Isso é uma resposta longa e muito oficial. Dá para entender por uma pessoa que estudou no seminário por muitos anos, elas conseguem entender isso, mas não é logo claro para todas as pessoas. Não é? Então, o que isso quer dizer: Cristo nos deixa participar da justiça que ele conquistou por sua morte. O que isso quer dizer? 

Isso quer dizer: Cristo conquistou justiça. Cristo conquistou justiça POR SUA MORTE. Essas últimas palavras são importantes. Cristo conquistou justiça POR SUA MORTE. Com estas últimas palavras encontramos a chave, que abre a porta..., para entender... a palavra.... JUSTIÇA. Pois se vou perguntar: O que Cristo conquistou por sua morte? Todos podem responder: Santa ceia. Na mesa da santa ceia ouvimos cada vez de novo a resposta. 
TOMEM, COMAM, SE LEMBREM e CREIAM que o corpo do nosso Senhor Jesus Cristo foi dado para a remissão completa de todos os nossos pecados. 
A morte de Cristo foi o preço por nossos pecados; pelo sacrifício do seu corpo e sangue na cruz, ele nos reconciliou com Deus e cobriu os pecados. Então, se dois partidos são reconciliados, eles podem viver em paz de novo. Viver juntos. Se encontrar e continuar juntos. A palavra JUSTIÇA fala sobre isso. Sobre a vida RECONCILIADA, RECUPERADA, PACIFICA com Deus no seu Reino. Todos vocês sabem que a Bíblia ensina que todas as pessoas são malditas por Deus por causa dos seus pecados, MAS a Bíblia ensina também que pelo sacrifício de Cristo na cruz toda nossa culpa é foi perdoada; e que todos os nossos pecados são cobertos perante Deus.

Podemos dizer: Pelo sacrifício de Cristo; pela morte de Cristo recebemos de volta nossa posição anterior. Somos adotados para sermos filhos de Deus. A nossa posição muda. Antes fomos inimigos, estrangeiros perante Deus por causa dos nossos pecados. Deus nos tinha amaldiçoado e deserdado. Não tínhamos direitos para a herança eterna. MAS pela morte de Cristo ele pagou os nossos débitos; acalmou a ira de Deus; reconciliou-nos com Deus e restaurou a paz. E desde aquele momento não somos mais inimigos, mas filhos. Filhos e consequentemente herdeiros. Tudo isso está incluído nessas palavras: Cristo conquistou justiça POR SUA MORTE. E POR SUA RESSURREIÇÃO Cristo tem a possibilidade de deixar os outros participar. Cristo nos ofereça essa possibilidade pelo seu Espírito. No dia de Pentecostes, Cristo mandou o seu Espírito para este mundo para facilitar a participação na sua justiça.

O Espírito usou os apóstolos e falou pela boca deles. Eles pregaram e informaram as pessoas como podiam receber a remissão completa de todos os seus pecados. Pregaram a todo mundo que deviam se converter a Cristo e ser batizados.

Pela pregação e pela administração dos sacramentos as pessoas recebem a promessa da remissão dos pecados; quem crê nisso e quem aceita a palavra de Cristo, recebe remissão dos pecados. Ele pode confiar que é justificado, inocente perante Deus e por isso recebe um lugar no seu reino. E se for bem, já poderemos ver isso. Pois por seu poder somos ressuscitados para a nova vida.

JESUS REVIVEU E ELE RENOVA A NOSSA VIDA.

Falamos sobre a primeira parte “JESUS REVIVEU”. E agora vamos falar sobre a Segunda parte “ELE RENOVA A NOSSA VIDA.”. No primeiro lugar devemos nos orientar a Cristo que está no céu, no reino de Deus, onde tudo está cheio da justiça e paz. E no segundo lugar devemos reconhecer que nós somos participantes, acionista, herdeiro, desse Reino de Deus. E finalmente devemos saber que essa posição contém consequências para a nossa vida atual aqui na terra, hoje e amanhã. Pois Jesus Cristo já domina a nossa vida. Pelo seu poder, pelo seu Espírito; pela sua Palavra, Ele nos já ressuscitou para uma vida nova. Um estilo novo de vida que devemos adotar. 

Não um estilo, que é dominado pelo mundo em que vivemos; um estilo, que é proclamado pelos ímpios; pelas pessoas que não creem em Deus, nem obedecem aos seus mandamentos. Um estilo em que Deus não conta; Um estilo em que Deus não é glorificado, mas as pessoas mesmas; Deus não é adorado, mas maldito; a Palavra de Deus não é lida, mas negada; cultos não são visitados, mas os clubes e festas do mundo.

Um estilo novo devemos adotar, não o estilo dos vários pop stars ou estrelas de filme; também não é o estilo que vemos por certas canais na televisão, em que podemos gozar toda imoralidade e impiedade, que o homem pode se imaginar. Não nada disso!! Cristo cria em nossa vida, em nosso coração, um estilo novo. Um estilo, que está ligado com a vida santa no Reino de Deus; um estilo, que é dominado por Deus; que é exigido por Deus. Um estilo, que não procura a beleza física e superficial, mas a beleza interior, a beleza espiritual, a beleza do coração: um estilo que é dominado por paz, reconciliação e amor fraternal; por justiça, verdade e fieldade. Esses elementos já devem estar na sua vida.

Pois assim Cristo quer renovar a vida na igreja, na sua vida e no seu coração. Você pode descobrir o poder de Cristo se conflitos são resolvidos; se relações são recuperadas: na congregação, ou na sua família, na sua casa; se visitarmos uns aos outros, para ajudar ou consolar; se podermos olhar uns aos outros nos olhos; se tiver fiel a verdade; amar a verdade, honestamente em falar; se defender e promover a honra e a boa reputação de meu  próximo. São coisas boas, não são? Se acontecer, dará alegria na sua vida e na vida da congregação. Assim devemos viver. Paulo mostra isso claramente na sua epístola aos Colossenses 3: 1-2: “Portanto, se fostes ressuscitados juntamente com Cristo, buscai as coisas lá do alto, onde Cristo vive, assentado à direita de Deus. Pensai nas coisas lá do alto,não nas que são aqui da terra”; 
Paulo deixa claro: Cristo domina a nossa vida nova. Quem é renovado, obedece a Cristo e vive com ele, cheio do seu Espírito. Cristo é o seu exemplo.

Reflitam nesse texto de Col. 3: 12-17 que nos diz: “Revesti-vos, pois, como eleitos de Deus, santos e amados de ternos afetos de misericórdia, de bondade, de humildade, de mansidão, de longanimidade. Suportai-vos uns aos outros, perdoai-vos mutuamente, caso alguém tenha motivo de queixa contra outrem. Assim como o Senhor vos perdoou, assim também perdoai vós; acima de tudo isto, porém, esteja o amor, que é o vínculo da perfeição. Seja a paz de Cristo o árbitro em vosso coração, à qual, também, fostes chamados em um só corpo; e sede agradecidos. Habite, ricamente, em vós a palavra de Cristo; instruí-vos e aconselhai-vos mutuamente em toda sabedoria, louvando a Deus, com salmos, e hinos, e cânticos espirituais, com gratidão, em vosso coração. E tudo o que fizerdes, seja em palavra, seja em ação, fazei-o em nome do Senhor Jesus, dando por graça a Deus Pai.
Amém!!
Cântico: Salmo 1: Feliz aquele quer não quer andar.
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