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P.108. O que o sétimo mandamento ensina?
R. TODA IMPUREZA SEXUAL é amaldiçoada por Deus. Por isso, devemos detestá-la profundamente e viver de maneira pura e disciplinada, sejamos casados ou solteiros.

P.109. Mas Deus, nesse mandamento, proíbe somente o adultério e outros pecados vergonhosos? 

R. Não, pois como nosso corpo e nossa alma são o templo do Espírito Santo, Deus quer que os conservemos puros e santos. Por isso ele proíbe TODOS OS ATOS, GESTOS, PALAVRAS, PENSAMENTOS E DESEJOS IMPUROS e TUDO O QUE POSSA ATRAIR O HOMEM PARA TAIS PECADOS. 

Texto: Mateus 5: 27-30

Queridos irmão em Jesus Cristo,

Não adulterarás. Deus nos avisa contra isso no sétimo mandamento. Não adulterarás! Este mandamento parece ser escrito para todos os brasileiros que tem uma amante, ou uma namorada, uma concubina fora de casa, mas não para os membros da igreja; Não adulterarás. Isso é uma coisa bem pesada.

E de novo eu não preciso explicar sobre o que a bíblia está falando, pois sabemos muito bem sobre o que ela está falando. Quase ouvimos regularmente notícias ou fofocas sobre isso: fulano está com uma mulher fora do casamento; só um “gesto” (dois dedos na testa) é bastante para mostrar que fulano é traído pela sua mulher; e pode se perguntar por que a cidade de Maceió tem tantos motéis; perto da nossa casa há seis motéis, que recebem visitantes durante todo dia. Carros entram, muitas vezes com vidros escuros para esconder os ocupantes. 

O adultério é uma coisa que acontece muito. É um assunto, sobre o que todo mundo gosta de falar ou pensar. A televisão faz propaganda disso. É um elemento fixo nas novelas. As pessoas gostam de ver como ‘as mulheres apaixonadas’ são traídas pelos homens ou como elas mesmas não controlam os seus sentimentos e se apaixonam por qualquer médico ou artista. Adultério, homossexualidade, abuso sexual, tudo isso faz parte das novelas, pois os autores sabem que o público gosta de assistir. Cada videoteca tem uma parte especial para os filmes eróticos ou pornográficos, pois o povo gosta de assistir estes filmes. E cada banca tem um monte de revistas eróticas e pornográficas, pois há pessoas que compram e leem. Mas ninguém conhece essas pessoas. São pessoas anônimas ou estrangeiras. São pessoas que vivem longe de nós.

Este mandamento é escrito para outras pessoas e não para nós. Assim pensam muitas pessoas. Especialmente nas igrejas. 
Mas será que é verdade, irmãos? Será que Deus nos deu este sétimo mandamento para nos avisar contra o mundo fora da igreja? Não, irmãos! Não é assim. O nosso catecismo quer NOS ensinar que o sétimo mandamento também é dado à nos. De propósito o Catecismo faz esta pergunta: O que o sétimo mandamento nos ensina? E a resposta não fala somente sobre adultério, mas a resposta diz: “TODA IMPUREZA SEXUAL É AMALDIÇOADA POR DEUS. Por isso, devemos detestá-la profundamente e viver de maneira pura e disciplinada, sejamos casados ou solteiros.”.
E o Catecismo continua: Mas Deus, nesse mandamento, proíbe SOMENTE o adultério e outros pecados vergonhosos? Não, pois como nosso corpo e nossa alma são o templo do Espírito Santo, Deus quer que os conservemos puros e santos. Por isso Ele proíbe TODOS OS ATOS, GESTOS, PALAVRAS, PENSAMENTOS E DESEJOS IMPUROS e TUDO o que possa atrair o homem para tais pecados. 

Muitas pessoas acham isso exagerado. Não pode mais contar uma piada sobre adultério? Cada dia o jornal Gazeta tem uma ou duas piadas boas sobre isso. E não faz uma grande diferença se eu pensar sobre estas coisas do que quando vou praticar tais coisas? O vizinho não vai saber disso, se estou olhando com pensamentos eróticos para a vizinha. Ninguém sofre por causa disso. Só eu mesmo. Então qual o problema? “Não vou atrapalhar ninguém com os meus pensamentos eróticos”, dizem as pessoas do mundo. E isso é verdade irmãos.

Todo mundo pode ter a suas fantasias sujas, ninguém vai saber disso e ninguém pode julgar isso. Isso é verdade. Mas o problema é que Deus pode ler os nossos pensamentos. Deus sabe o que está na nossa mente. Ele pode ver as nossas fantasias sujas. E Deus não olha somente para os pecados, para os nossos atos errados, mas Ele olha também para o caminho sujo que nos levou ao adultério ou à qualquer outro pecado vergonhoso. Deus julga o ato e também o pensamento, o desejo. Deus olha para os frutos maus e para a raiz má. 

Pense nas palavras de Jesus (Mateus 5: 27-30). Ele disse aos seus alunos:

“Ouvistes que foi dito aos antigos: Não cometerás adultério.

Eu, porém, vos digo, que qualquer que atentar numa mulher para a cobiçar,

Já em seu coração cometeu adultério com ela.

Portanto, se o teu olho direito te escandalizar,

Arranca-o e atira-o para longe de ti;

Pois te é melhor que se perca um dos teus membros

Do que seja todo o seu corpo lançado no inferno.

E, se tua mão direita te escandalizar,

Corta-a e atira-a para longe de ti;

Pois te é melhor que se perca um dos teus membros
Do que seja todo o seu corpo lançado no inferno.”

Já pensou sobre estas palavras de Jesus, irmãos? Já descobriu que estas palavras são muito rigorosas? Jesus olha para o nosso coração, Jesus fala sobre os nossos olhos que seguem uma mulher bonita; Ele fala sobre as mãos, que tocam facilmente o corpo dum homem. Jesus quer que arranquemos o nosso olho sujo e que cortemos a nossa mão que está com desejo. Jesus se mostra muito mais rigoroso do que os judeus, que somente condenaram as pessoas que foram pegas em flagrante.

Conforme os judeus o sétimo mandamento só fala sobre adultério. Todos os nossos pensamentos impuros, e todas as nossas fantasias sujas estão fora da lei e não podem ser julgados. Mas Jesus não concorda com isso. Ele nos ensina que esta idéia é errada. Jesus nos mostra que este mandamento é muito profundo. Este sétimo mandamento não se limite aos ATOS IMPUROS das pessoas, mas também aos pensamentos sujos. Quem olha para uma mulher para cobiçá-la, já é culpado e será condenado ao inferno. Jesus disse isso e Ele não fez uma brincadeira. Jesus falou assim e devemos contar com isso, pois Jesus será o Juiz que virá para julgar os vivos e os mortos. 
E quando ele vier, ele terá olhos como chama de fogo (Apoc. 1: 14). Olhos penetrantes. Olhos que penetram a escuridão; olhos que penetram a nossa mente e podem ler o que está escondido na nossa mente. Ele voltará para julgar a nossa vida completa, e se descobrir que olhamos uma mulher para cobiçá-la, ou se uma mulher tocou num homem para seduzi-lo, todo o nosso corpo será lançado no inferno. Dessa forma o sétimo mandamento é muito mais rigoroso do que a maioria das pessoas pensam.

O apóstolo Paulo confirma isso. Nas suas cartas aos Coríntios e aos Gálatas. Paulo avisou contra o adultério e contra a prostituição. Em 1 Coríntios 7: 8-9 ele fala aos solteiros e lhes diz que é bom ficar solteiro, mas, SE NÃO PODEM CONTER-SE, CASEM-SE. PORQUE É MELHOR CASAR DO QUE ABRASAR-SE. 

Paulo escreveu aos Gálatas sobre as obras da carne (Gal. 5: 19). Paulo nos ensina que a obra da carne não é somente o adultério e prostituição, mas também impureza e lascívia. Com estas duas coisas ele fala sobre tudo o que acontece antes disso. Os pensamentos impuros, os desejos e os sentimentos, que não são controlados. A lascívia é o pecado que o homem não consegue se controlar mais. Os seus desejos e sentimentos sujos controlam o seu corpo. E eles dirigem o corpo para os lugares aonde ele pode cometer os pecados. 

Assim fala o Novo Testamento, assim fala também o Antigo Testamento. É bom para ler o livro dos Provérbios regularmente. Pois este livro nos ensina sobre o comportamento correto na vida. Como por exemplo, em Provérbios 6: 20-35. O bom comportamento já começa com um bom ouvido. Ouçam as palavras do seu pai e da sua mãe, jovens. Guardem essas palavras nos seus corações, pois são ditas para vos proteger. [Continue ler 24-35. Preste atenção no versículo 25]! Isso mostra o início do caminho que leva para o inferno. Vs. 30 ainda há esperança para o ladrão que roubou pão, mas não há esperança mais para quem roubou a mulher do seu vizinho vs. 35.

O livro dos Provérbios já avisa contra o pecado mesmo e contra tudo o que acontece antes disso. E encontramos a mesma coisa no grande livro do amor da bíblia: Os Cânticos dos Cânticos. Um livro maravilhoso para todos que querem aprender como devem se comportar no seu namoro. Leiam este livro e prestem atenção, irmãos! Cada vez que o desejo cresce neste livro e quando os namorados quase não mais se podem controlar, o autor diz: “Conjuro-vos, ó filhas de Jerusalém, pelas gazelas e cervas do campo, QUE NÃO ACORDEIS NEM DESPERTEIS O AMOR, ATÉ QUE QUEIRA. Isso foi dito em vários capítulos deste livro.

O amor é bom. E o desejo fiel também, mas cada coisa tem o seu tempo: há um tempo de abraçar e um tempo de afastar-se de abraçar. O tempo antes do casamento é diferente do que o tempo depois do casamento. Quem não é casado deve se controlar e quem não pode se controlar deve se casar. E quem é casado deve ser fiel, e quem não pode ser fiel, queima os seus dedos e os seus olhos e todo o seu corpo será lançado no fogo que nunca apaga. 

Então, irmãos, nós já passamos por várias partes da bíblia e há ainda mais, mas já é claro que a bíblia e também o sétimo mandamento nos avisam contra os pecados da carne e também contra todos os pensamentos impuros e sentimentos errados. Desta maneira este mandamento está perto de todos nós. Este mandamento deve controlar a nossa vida.

O sétimo mandamento nos ensina sobre que tipos de livros devemos ler, que tipo de revistas compramos, que tipo de filmes podemos assistir, como devemos nos comportar no namoro ou como devemos nos comportar sendo noivos e como devemos nos comportar sendo casados. A bíblia fala sobre tudo isso. E o nosso Catecismo também! 
Então, irmãos, ouvindo tudo isso, como está a sua vida? Estamos livres? Deus está vendo todos os nossos gestos, palavras, pensamentos e desejos IMPUROS! Agora imagine que todo mundo possa assistir ao filme da nossa vida com todos os detalhes impuros. Como será? Parece-me que todos nós iríamos morrer de vergonha. Mas é bom para saber que Cristo é misericordioso, irmãos.

Temos uma história na bíblia de uma mulher adúltera que foi pega em flagrante. E os fariseus a levaram para Jesus para ouvir o julgamento dele. E Jesus disse: aquele que de entre vós está SEM PECADO seja o primeiro que atire pedra contra ela. Só uma pessoa ficou lá. Só uma pessoa tinha o direito de apedrejar esta mulher, mas Ele não fez isso. Foi Jesus mesmo e Ele disse: Ninguém te condenou, mulher? E ela respondeu: ninguém Senhor. E Ele disse: Nem eu te condeno! Muitas pessoas gostam dessas palavras e esquecem o resto das palavras de Jesus, pois Jesus disse também: E NÃO PEQUES MAIS. Ele não condenou a mulher; ainda houve tempo para se arrepender e se converter. Jesus deu tempo para isso, e por causa disso Ele disse também: NÃO PEQUES MAIS. 

Assim todos nós devemos viver. Ainda há tempo para se arrepender, para se converter, para se purificar e para viver uma vida que é agradável a Deus. Jesus Cristo perdoa os nossos pecados e ele nos deu o Seu Espírito e a sua Palavra para santificar a nossa vida. Uma vida santa não é chata. Muitas pessoas acham, pois não podem mais praticar os seus prazeres sujos. E isso é verdade. Mas uma vida santa nos traz um amor honesto. Para entrar no reino de Deus devemos nos purificar e dominar. Cristo nos purifica e o Espírito nos ensina autodomínio. Mas quem prefere as festinhas impuras com amor falso aqui na terra, ele perderá a festa eterna com verdadeiro amor no futuro. 
Cântico: E Deus criou o homem, sim.
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